

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, gazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölős szerkesztő és lapulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égvsz évre 10 K, 3 évre 5 K, 5 évre 2 50 K</p> <p>VIDÉKEN: Égvsz évre 12 K, 3 évre 6 K, 5 évre 3 K.</p> <p>Egye. szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill Nyitárter. oronként 50 fillér.</p>
---	--	--

Szeretet-adományok.

A Magyar Szent Korona Országaink Vörös Keresztjelet hatalmas szervezetével a tavasszal Budapesten szeretetadományok gyűjtését végezte a rokkant katonáknak és a hátramaradt családtagoknak javára.

Hogy a Vörös Kereszt Egylet milyen üdvös dolgot végez, különösen most a háborús időben, talán felesleges is külön fejtegetni.

Akik a harcra nem megsebesülnek, azok mind a Vörös Kereszt Egyletnél találnak enyhülést. A kedvesekért aggódó családok szintén a Vörös Kereszt Egylet útján nyernek értesülést, hogy hozzátartozóik sebesültek után melyik kórházban részesülnek ápolásban.

Meg vagyunk győződve, hogy a minden idők legnagyobb háborújában közönségünk ezután is ki fogja fejténi a legnagyobb áldozatkészséget és segítő munkát sebesült katonáinknak s a harcra nem esett katonák hozzátartozóinak javára s fel fogják ajánlani nélkülözhető cikkeiket a nemes célra.

Városunkban a szeretetadomány gyűjtése szeptember 26-án lesz, reggeltől estig, amikor a katonai parancsnokságtól rendelkezésre bocsátott szerek bejárják a város összes utcáit s

össze gyűjtik a felajánlott adományokat.

Nem nagy áldozatról van szó, csak arról, hogy az egyes családok olyan dolgokat adjanak a nemes célra, amit könnyen nélkülözhetnek.

Az adomány tárgyát képezheti régi ruhanemű, használt fémek a vas és acél kivételével, régi butoradarabok, különösen viselt s már használhatatlan fürdőkadak, könyvek, folyóiratok, fűzetek, sebesültek szórakoztatására, különféle termékek, üveges paradicsom és befőttök, különféle gyümölcs félék, főzelek növények, szőlő, zsákok stb. egy szóval olyan tárgyak melyeket a család könnyen nélkülözhet.

Hány ház van olyan, ahol a padlász garmadaszápra hevernek az üres palackok, ezeket a Vörös Kereszt Egylet mind köszönettel fogadja, mert ez által nagyon meg lesz könnyítve az asványvizek küldése az üdülőhelyekre.

A gyűjtőkocsikkal fognak járni a budapesti önkéntes őrsereg kísérő rajkai, akik az adományt a kocsikra rakják.

A bizottság a legkisebb adományt is, legyen az használati tárgy, ruhanemű, vagy élelmicikk, a legnagyobb hálával és köszönettel fogadja.

A pénzbeli adományok perselybe

gyűjtetnek s általában nem az a fő-dolog, hogy sokat adjanak az illetők, hanem az, hogy az adományozásban minél többen vegyenek részt.

Igen helyes, ha az adakozók már előre elkészítik azokat a dolgokat, melyeket a szép célra adni akarnak, mert ezáltal a gyűjtés munkája igen meglesz könnyítve.

Elismerjük, hogy közönségünk áldozatkészsége már eddig is elegendő igénybe lett véve, de ne feledjük el, hogy azok, akiknek részére a gyűjtés folyik, még többet, saját életüket, testi épességüket tették mindnyájunké. kockára.

Szeptember 26-án hozza meg mindenki a magasztos célra áldozatát s ha e város minden lakosa csak pár fillér értéket ad is, már az is előbbre fogja vinni a szent ügyet. T. K.

Intő példák.

— A gabona visszaélések ellen. —

A nemzeti védelem árúli azok, akik a törvényben megállapított áron felül uszorsai módjára értékesítik, vagy a közfoglaltatás elől elrejtik gabonájukat, vagy a közönség szorult helyzetét, aggodását felhasználva, azzal rút önzéssel visszaélve, a nagy élet-halálharc vihárát a gyors és nem-

TÁRCA.

Féltre szakadt pályá.

Egy lakatosinas naplója.

(Irtá: Magyar Kázmér.)
(Folytatás.)

5

Szombaton délig azonban nagy dolog történt. Új, nagy szobát rendeztek be valamennyiünknek az udvar végébe néző részen; külön vasgály, külön szalmazsák minden insznak, legénynek. Azt nem hiszem, hogy a kolera miatt és városi parancsra történt volna, hiszen nem halt meg a kis Jancsi, csak a kórházba vitték.

Azt se rhatom meg az én jó édes anyámnak egészen a valóság szerint, amit ezzel az én nagy kitalálésemmel együtt jár, ezzel a zsinagógai órákezéssel.

Szép, szép a mester ur bizalma, melylyel kitünt, mikor a zsidótornony kulcsát nekem adja, hogy a déli színter kezdődésekor elmenjek és állhuzam az óráf. Fáradságos is, de mikorra visszatérek az ebédhez, akkorra már elvegezik; az igaz, hogy a rézemet meghagyják. Egy tábla gyűjtik a

levest, főzeléket, meg tézsiás napkor a tézsiát . . .

Szeptember 15.

Ma délelőtt a színházhoz mentem el önkénytelenül is; de amint a Vörösmartyéret eljutottam, ott ragadtam; lételem egy padra és néztem a szobrot, mindig azt néztem. Furcsa gondolatok szálltak meg az agyamat, de hogy mik, nem tudom leírni.

A hét eseményeit délután akartam a naplómba följegyezni. Jó szerencse, hogy édesanyámnak tudtam levelet írni, azt ép hogy bevégeztem, rámtörték a mester ur kis gyermekeit, hogy játszak velük, igen szeretnek velem játszani; a Sándor meg a Simon, ezek már nagyobbbacsák, 4 és 5 év köztiek, a kisebbik még szoknyás; az is rajtam csúg mindig. Csak azt várom még, hogy a bölcsőringatás is rám kerüljön, mert van hozzá bölcső és a bölcsőben gyerek, piros, kerek-képu és fekete ez is.

A lakatosi eseményekre csak most vacsora után kerül sor, a segédke, insok elszedték vissza a városba, egyedül vagyok, írhatok az egy óra alatt, míg haza nem térnek újra.

. . . Nehéz a mázsavas nagyon. Meg-

nyomta a bálvállamat kegyetlenül és a vékonyka zsebkendő bizony nem sokat nyílt a vas alatt. Csúfolnak a legények, hogy miért nem csapom a bőrkötényemet a vállamra, mindjárt nem vána úgy a szál vas. Könyöi nekik, az ő horkotényük viseltes, régi, de az enyém új, gyönyörű (legszébb az összes között, legdrágább is), ez jobb.

A Nemzeti Színháznál is nehéz a gádor-munka. Használt levelet kell dolgozni, csak úgy lehet; közbe meg az emésztő-csővön is neknek kell a lyukat megírni; elágazáshoz kell. Rettenetes a szag ott lent (Köröse persze e fél se írlok). Legnagyobb baj azonban az, amit a teremtem felől észlelek. A kórháznál nem megy a fűtálás se-hogy. Magasabb vagyok mint kellene, a fejem verem a kóhó felső parkányához; ha kitartom a fejemet: nincs ére a lábamban a fűtató nyomkodásához, míg ha bedugom a fejem: a fűtőt nem bírom. Félek, hogy ez végzetes lesz a pályáma néve.

Legény és inas kollégáimmal a viszony tőkletes. Soha semminemű összekokaná-sunk nem volí, mind tisztességes, törekvő, igen takarékos ember. János apró alak, mukkanni se mer.

(Folytatásna következők.)

telen megagadagolás sötét céljaira alkándzák ki, egy hirdeti az rott törvény, így tanítja az elő felkísmeret, így érz minden nagy hazafi becsülettel lelke. Ezt olvastuk nagy férfaink intó, kérő szózatában, ezt írta magunk is minden alkalommal, mikor hirt vetjük, hogy ez a rut bűn nálunk is felátotte a fejét.

Mer fájdalom, — az emberi gyarlóság mitóvólóból következik, — hogy a legenségebb nemzeti lendület idején is tovább burjánzik a kicsinyes és vétkes önzés, hogy mikor szűk és ezek legrágább földi kinsücsök, életüket teszik le a haza oltárára véres áldozatul: akadnak egeknek, kik néhány polgártéri, a zsebére elírják az eszmét, megszarolják saját honfitársaikat, megnehezítik a nemzeti védelem munkáját, elviselhetetlen teherré teszik az úgy is nehéz életet saját véreiknek.

Az ilyen megtevédni egyéneknek, legyen bárkik is ők, méltó büntetés és társadalom tétele szügyentesen osztályrészkük. S hogy így legyen, arról gondoskodni államunk közbiztonsági szerveinek szigorú kötelessége.

Ez a kötelességet teljes tette rendőrhatalóságunk is, mint büntető bíróság a két alább közölt tételével, melyekkel a törvény erejéit, a nemzet halálát szegelte fegyverül, tédő és büntető bástyául a vétkesekkel szemben és a közönség oltalmára. Mikor megnyugvással s törvényeinkbe vetett bizalommal hozzuk nyilvánosságra ezt a két példás tételt, tessük azzal a megjegyzéssel, hogy amennyiben a gabonával üzött uszárót nem nem szüntetik az önmagukról megfeledeztek, vétkes önzést zó elemek, *törvényadta joggal teljes nevüket át fogjukadni a nyilvánosságnak!* Tehát vigyázat és vissza az egyenes útra — nem t. uszárások*.

A gabona uszárások ellen.

felt feljelentések hosszú sorozatát kezdte tárgyalni a nagykőrösi rendőri büntető bíróság f. hó 14-én, amidőn is B. F. és S. G. nagykőrösi lakosokat azért, mert a tisztizaba métermázsajárt a megállapított legmagasabb áron túl métermázsánként 8 kor. 50 fillért követeltek és logadtak el, egyenként 300 kor. pénzbüntetésre s amennyiben ezt 15 nap alatt meg nem fizették, egyenként 15 napi elzárásra ítélte. Az tétel indoklása szerint a büntetés kiszabásánál lényegesen súlyosbító körülményként mérlegelte a r. bíróság a cselekményben rejlő jogosulatlan és indokolatlan nyereség vágyat, de főként azon tényt, hogy túllépték a m. kir. kormány által a termelő igényeit a háború által előidézett súlyos gazdasági viszonyok dacára is kielegő módon és mérvben eszközlőttérmegállapítást, s azt a különben is alig leküzdhető gazdasági nehézségek között élő s megelhetetlen eszközeiért súlyos körülmények között küzdő fogyasztó közönség sérelmére sztek meg.

A gabona rejtgetők ellen.

A helybeli rendőri büntető bíróság a f. hó 11-én megtartott tárgyalás után F. J. és P. L. nagykőrösi lakosokat azért, mert a saját házi és gazdasági szükségletüket meghaladó 1914 évről eredő gabona készletüket annak idején, hatósági felhívás dacára

sem fel nem tárták, sem kellő időben a hatóságnál be nem jelentették s ekként az a rekvirálás alól törvényellenesen elvonták, egyenként 200 korona pénzbüntetésre s amennyiben ezt 15 nap alatt meg nem fizették, egyenként 10 napi elzárásra ítélte. Az tétel indoklása szerinti lényegesen súlyosbító körülményként mérlegelte a r. bíróság a felesleges készlet eltilókórában rejlő igen fontos és a hadviseléssel összefüggésben álló állami érdekek megsértését, nevezetesen azt, hogy a gabona eltilókórák gyakori előfordulása esetén a m. kir. kormány az itthonmaradottakért küzdő hatóság és az ország lakosságának gabonával való ellátása iránt tartozó kötelességeinek teljesítésében leküzdhetetlenül volna akadályozva.

A saaneni kecske.

(A téj kérdés enyhitése.)

A tehéntej árának erős emelkedése másféle tej felé tereli az emberek figyelmét, a kecskére.

Nem új dolog a kecske tej, de nem is örvend se nagy tiszteletnek se elég kedveltségnek. Több oka van ennek, és a sok közt az illata, íze az, ami miatt nem kedvelik.

A háború óta kezd az ember sok dologban elműzőbb lenni és szeretnek már megbecsülni a kifogásolt it, szagot a kecske tejnek. Csak az a baj, hogy nem igen van minek megbecsülni. Nincs kecske-tej elegendő.

Most vetődik azonban fölcsinre egy irány, egy fajta neve, amelyet ismernek ugyan az országban sokfelé, de eléggé nem ismernek mégse.

Ez a saaneni kecske. Fehér, szarvatlan, nemes kecske, bő a teje és finom, szaga és illata nem emlékeztet a kecskére.

Akaratlanul is előtérbe nyomul ez a kecske kérdés most, és épen ez a kecske, amely 2 éves korban 4 liter, 3 éves korban 5 liter is megad, sőt 5—5 liter is, ahhoz képest, hogy miként takarmányozák.

A kecskének eme jó tejelő tulajdonsága mellett meg van a mindent pusztító rossz tulajdonsága is, de viszont itt a "minden" között a gyom és tövis is szerepet játszanak, ha a gyomot puszítja, akkor már a rossz tulajdonságán javít is.

A kecske a szegény ember tehene volt eddig, még tehát dolgában sziköt nem ismertünk, de most már tehetősebb emberek is kell hogy gondolkozzanak a kecske beszerzés és tartás felől.

Az említtet saaneni kecskének az ára kint Ausztriában 90 és 100 kor. közti változik a 2 éves az olcsóbb, a 3 éves a drágább. Kétszer fiadzik egy esztendőben. És nem finnyas, nem válogat.

Azt hiszem Nagyikőrösön igen nagy tér nyílnék ennek a kecskének a tenyésztésére most és átmenetileg, míg a szarvasmarha állományunk ismét a régivé nővi ki majd magát.

Vasuti kocsiszám hozatva a szállítási költség se igen sokba kerülne és közte-nyesztési és közlelmzési érdeket szolgálva hinni lehet, hogy a szállítást körül nehézség aligha fog fölmerülni.

A Gazdasági Egyesület foglalkozni fog a kérdéssel, ha az érdeklődő gazdák ez iránt oda fordulnak.

Harctéri levelok.

— Utazás a harctérre.

— Útazás-nyelvrosló harcter, aug. 7.

— Utam Gebet!

És ötezer Molinári baka — nemzeti színű szalaggal a sapkán, virággal a kabátban, komolyan, megható, a fegyverek a lábán, — balkezt a sapkájához emeli. A zenekar gyönyörű, kis melódját játszik. Komolyság az arcokon, elszámság, dac, — némelyik baka a könyvet is letérlni a szeméből, ha mozdulni szabadna most. És amikor végé ezeknek az ünneplésnek, megható perceknek, a katonabanda vígan belevág, hogy: „A harctéren a Molinári a legelső”, — s a menetszázad megindul a kaszárnyából dalolva, örülvé, — az előbb még komoly és meghatót arcok mosolyra simulnak és úgy intenek buscut az utca népének. amely virágokkal, cigarettával, kenderlobogattással búcsúzik a harctérre vonulóktól.

A menet dalolva, zeneszóval vonul ki az Álomsház — a pesti jöszéfvárosi pályaudvarhoz, — épujt, mint tavaly először, a háború kezdetén. Nemzeti színű zászlókkal masiroznak, az „Az Est” zászlóját magasan lobogtatja a szél, — és mindenki megy szveszen, örömmel.

Elhelyezkednek a kocsikban és míg a vonat el nem indul, folynak a nagy búcsuzkodások. A tavózók hozzátartozói — az édes anyák, a testvérek, a fiatal menyasszonyok — könnyevé, szomorúan búcsúznak a hadba indulók között, bizonyos kedvén vigyáznak el.

A bakák is — mind — vigak, dalolnak, nevetélgnek. Pedig ezek már — kevés kivétellel, — mind voltak a harctéren. Kétszer, háromszor is némelyik. Végig csináltak, végig szenvedték, végig nékülöztek már a tavalyi őst Szerbiában, a borzalmas telet a Kárpátokban és most a ragyogó nyárban, — jul. 16-ka van — mégis mind örömmel megy, orosz földön. Ezek tudják már, hogy milyen az, a harctéren hónapok végig küzdeni, — és mégis szívesen jönnek! Mind hőz és, mind, alki félelem, kétékelés, pansz nélkül tudnak visszamenni jra oda. A háború!

Az ezredes elbuszik tőlük, a zenekar a Rákóczi indulót játsza, a hosszú vonat — a kocsik nemetsz né zászlókkal, virágokkal vannak feldszítve, — lassan elindul Budapestről. Ötszáz 38-as baka megy a bizodalatlan jövő elé.

A vonat kerekének a zakatolása lassanként elnyomja a zene hangjait, a bakák éneket.

Bent a tisztok kocsijában, a főhadnagyoktól egy szép fiatal leány buszik. A menyasszonya. Elkiséri — a fivérével együtt — Gödöllőig.

Közben a másik kocsiból hedegesztő hallatunk. Bus magyarról kótót sirt át hozzánk a hedeg.

Igy csak cigány játszhat. Még pedig primás, állapottuk meg és má mentünk is át ére, hogy jöjjon át hozzánk, ott játssza. Cigány volt, tényleg. Sándor, a pesti Hazán. Kávéházi primása. Most kózbaka.

Átvitük nagy gaudiumba a kocsikban. Dr. K. Z. — kőrösi ember, kalocsai törvényszéki jegyző, Leitman in der Reserve, — azt própónálta, hogy adjunk szerenádót a menyasszonynak. Odaállítottuk a Sándort a felüggőzött fél félkegyélőhöz, s ő hallkan rákedzett a „Balogh Böske keszenőjé”-re.

Az ajtó kinyílt, egy síró leány arc nézett ki ránk hálásan, meghatva. Odabent meg szomorúan álltak K. főhadnagy és a leendő sógora.

— Köszönöm, nagyon köszönöm, igazán nagyon kedvesek. És meg a nőtám is eltalálták, — mondta a véglegyétől búcsúzó kis menyasszony, mosolygva és könnyei között.

Közben azonban elhagyta Gődöllőt, — parancsnokunk nem álltatta ott meg a vonatot, hogy a menyasszonya tovább maradjon vele együtt, a következő állomáson azonban már el kellett végleg búcsúznia. Az ifjú menyasszony kiszállt a vonatunkból, — egy darabig még ott maradt utána a kocsinban a finom llanglang illat, — s egy ideig nagyon szomorú volt K. főhadnagy.

De azért nemskóra csak kiadta a főhadnagy a parancsot, hogy: „fiuk, elő az ételkkel, italokkal, zörazrúknak.” erre aztán előkerültek a háti zsákok feltett kincsei: a sonka, szalámi, sajt, konzerv, tea, kávé, kognak, likőr, bor, pezsgő, amiket azért hoztak magunkkal, hogy ha a harc tényleg esetleg nem ér utó bennünk idejében a trón, legyen elemzősiánk, de amik persze majdnem elfogytak, mire tényleg rájuk került a sor. B. J.

(Folytatása következik.)

HIREK.

Apostoli királyunknak.

Főlség! Imádozt ősz Királyom!
Köszönti e hódoló level.
Dicső nevéd szívemből zárom:
Méltaim boldogod telém...
Mert nem vetted meg gyaró Imám?...
S trónodról fényugárt veti rém.

Kegyess, királyi adományud
Gyönyör-hatása elragad...
Lélekben ott küzd hív jobbjagod,
Holt szent ügyünkért hős hadad...
Ott viv, gyöz; szíjta ezrek lánghévet...
És — oh, Hadúr! — Te m' kitünteted.

Legforróbb hálaköszönettel
— Könyvet szer kell tiltkónia —
Veszi remek ajándékod én
Ős Kecsméket szerény fia...
Imádvá áld e város is velem:
„Főlséges Ur! Éltessen Istennem!”

Ereklre lesd e tintaró!
Nagy lelked e nagy idők jelle...
— Dus kincséd, szegény néptánud —
Ily hívős intéssel tele:
„Ha irni — s tenni készlet a tudat,
Imádd Istent, a hont s királyodat!”
Kiss József tanító.

— **Polgármesterválasztás.** Kiskunfélegyháza — dr. Molnár Béla elhunytával — a múlt héten választotta meg új polgármesterét dr. Bíró László személyében, aki 100, míg dr. Szolnoki Lajos 47 és dr. Sallay János 40 szavazatot kapott. Dr. Bíró jelenleg a harc tényleg van s így hivatalát egyelőre nem foglalhatja el.

— **Hivatalos jelentések.** Vezérkarunk szeptember 14-én a következő hivatalos jelentést adta ki:

Eszakeleti hadsér:
Kelet-Galiciában a helyzet változatlan. Az ellenség ma reggel megtámadta a Strypa

mellétek levő harcvonulatokat, de visszaverték. Az oroszok Wolhyniában is új csapatokat hozva oda, számos helyen támadták, míg Novo-Alexandriánál tart a harc. Dünöbnél és a Stubel-szakaszon mindenütt nagy veszteségeivel utasítottak vissza az ellenséget. Litvániában küzdő csapataink az ellenséget üldözve, Slamintól délre, a Grwidza-szakaszon túl nyomultak elő.

Déllyugati hadsér:

Az utóbbi napok eredménytelen orosz támadásai után tegnap Filitsch és Tolmeinnél vívott nagyobb harcokban szünet állt be. Plavánál túlszágcsú meglopó ellenzése az ellenséget több kilométer hosszúságú arcvonalon ize ki hadállásából. Az olaszok menekülék közben s lyons veszteségeket szenvedtek. A tiroli harc vonalon kisebb ellenséges csapatoknak a Papena-völgy határhádjánál (Schuderbacholt délre) és a Tonale-szakaszon levő hadállásaink ellen intézett támadásait vertük vissza. A déllyugati harc vonalon általában csend uralkodik.

Hőfő alábornagy,
a vezérkar főnöke helyettese.

— **Pestvármegye az elpusztított Felvidékért.** Vármegyénk legutóbb tartott rendkívüli közgyűlése 150,000 koronát szavazott meg a Felvidéken elpusztított községek felépítésére. Ezt a hazafias adományt egy százalcos pótdó kiutásával fogja fedezni.

— **Ceglédén a polg. leányiskolában** a tanulóik száma ez évben mintegy 300-ra emelkedett s így a tavalyi létsámmal már most is felülmulta, pedig ez a szám még gyarapodni fog.

— **A kecskeméti kir. tanfelügyelőszékhely** hivatalos helyisége a városi zeneiskolától Belső Széchenyi út, 15. szám alá helyeztetett át.

— **Nyugtatóványozások.** öv. Losonczy Lászlónak 20 koronát jutaltott kezemhez avval, hogy úrnő tsem felét az árkv, felét a sebészlet helybeli kórházának javára. Fehérv. Dező gyógykezelés a szegények közeli kiosztásra. Nekünk a mai viszonyok között áránk a legszegényebbek. Így az árkvaházi gyermekek táplálására használtuk fel a 20 koronát. Érte és a fentebb nyugtatóványozott másik 20 koronáért hálás köszönet! *K. Faragó Irma*, a nagykorúsi jót. ügyelet élnoke.

— **A tábori postai csomagforgalom újrafelvételéről.** A tábori postai csomagforgalom a közzétett feltételek mellett folyó évi szeptember hó 13-tól kezdve a 10, 14, 16, 34, 45, 46, 48, 53, 55, 61, 65, 69, 73, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 98, 106, 109, 113, 119, 157, 207, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 251, 254, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 317, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 620 és 630. számú tábori postákhoz jöböl megindítottat. A tábori postai csomagokat a m. z. kir. postahivatalok (postagyűnksége) hetenként csak 3 napon át: hétfőn, kedden és szerdán vehetik fel. Ez a rendelkezés nem ériné a 11, 39, 51, 149, és 186. számú tábori postákhoz fenn tartott csomagforgalmat, mely továbbra is állandó marad. Tekintettel arra, hogy a tábori postai csomagok a hadműveleti viszonyokhoz képest sokszor csak hosszú veszt-

teglés után jutnak a c. m. z. vezérkarhoz. A k. m. kir. postahivatalok (postagyűnksége) kötelesek a csomag tartalmát szigorúan ellenőrizni és az elmezített, vagy más könnyen romló dolgot tartalmazó csomagot feltétlenül visszatartani, ha pedig a tiltott tartalom a későbbi kezelés folyama alattapatik meg, térti portával terelve a feladónak visszaküldeni.

— **A szőlők állása.** Budapesti kerület. (Pest-Pilis-Sólt-Kiskun vármegyékhez aszódi, biai, gödöllői, kispeszi, monori, pomázsi, ráckevei és váci járásai és Fejér vármegye.) Az utóbbi négy napok a szőlő fejlődésére jó hatással voltak azonban a jelenlegi esőzés, ha tartós marad, esetleg a bogtyók letelepedési és rothadási idezéheti elő. Mennyisége gyenge, só: sok helyen rossz termésre van kilátás. Műstér 60—70 K-á kínálak, azonban az eladók még magasabb árú remélvartartódnak az eladásért. Kecskeméti kerület. (Pest-Pilis-Sólt-Kiskun vármegyéknek a bonyi, kisdabasi, dunavecsei, kalocsai, kiskőrösi, kiskunfélegyházi, kunszentmiklósi és nagykőrösi járásai, Csongrád, Békés és Csanád vármegyék.) Nagy átlagban gyenge termés és gyenge minőség várható. A terület 1/3 szőlőkére lehető jó gondozással szőlőkben jó termés és jó minőség várható. Egri kerület. (Heves és Jász-Nagykun-Szolnok vármegyék.) A változó augusztusi időjárás és a szeptember hó elején beállt hűvös, esős idő a szőlők fejlődését hátráltatta. A peronospora terjedése má augusztus elején megakadt. A hegyi szőlőkben így mennyiségre, mint minőségre nézve közepes termés várható. Sik vidéken a peronospora pusztítása folytán mennyiségileg csak gyenge termés remélhető. Az új borra kötések még alig történek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Még a mult év vége felé 5 koronát kaptam Árki István úrtól azon kéressel, szorgalmjal ez az őszeg a háborúban elesettek özvegyeinek és árvaiban javára. Akkor még nem folyt eljáránygyűjtés. Most azonban megindult már e célra a „Nemzeti áldozatkész szobra” című. Így a nemes szívű adakozó szándéka szerint az említett őszeggel ezen szoborborozottság céljaira bocsátottam, az adományt e helyen is újra megköszönvén *K. Faragó Irma*, a nagykorúsi jót. ügyelet élnoke.

— **Szűreti szabadság a katonáknak.** A honvédelmi miniszter rendeletét küldött a városhoz melyben a katonák szűreti szabadságára íránt intézkedik.

— **Az osztályorszájatek megtartja a hazusokat.** Az osztályorszájatek igazgatósága hirdetésben tudatja a közönséggel, hogy a háború elején félbemaradt hazusokot utadik október 7-én és 8-án, a hatodik osztályéi pedig november 3-4-én december 1-ig fognak megtartani.

Ferenczyán sertesvásár.

Nagykőrös és Vidéke eredeti tudós tása Budapesti állatvásár-r. társaság jelentése 1915. szept. 4-től szept. 10-ig.

Felhatás 5691 drb. sertés, 22 darab süldő. Heli áttárárak, párjára 4 kg. élet-súly 4 szerelők lev. e cikkek áramelkedése Prima nehéz sertesekért 478—488 l-ig
— közép — 488—498 —
— könnyű — 500—520 —
— szedett — 500—520 —
— nehéz öreg — 468—480 —
Nehéz öreg — 448—468 —

A zsiradékállományban jelenkezett nagyobbszerű és e cikkek áramelkedése sertesészeiben is száll-d hanyallatot idézett elő és az árak ismét felszökétek, mert a felhajtások a helyi s árszűkületnek meg nem felelők.

Kiadó föld.

kupai Kovács Dániel tanítónak az Alsójárason levő 15 kath. hold földje örök áron eladó. Értekezni lehet VI. ker. Szolnoki-ut 7. sz. alatt.

A mészköhomok téglagyár szomszédságában Dr. Revész Simon mintegy 3 és fél hold földje kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó.

Vegyesek.

A vasut utcai felszegi ovodához egy ovodai bejáró dajka keresetik. Fizetése havonként 20, azaz Husz korona; értekezni lehet a felszegi ovodában II. ker. 201. sz. alatt.

Cimbalom tanár órákat vállal, ugyszintén hangolásokat Katona Kálmán IV. ker. 182. sz. alatt.

Eladó X. ker. Varga János utca 46. sz. házban bőrdívány, konyha szekrény, kismángorló, nagytűkör és székek.

2-1

A ref. egyház fizési birtokának haszonbérbe adása.

A ref. egyház tulajdonát képező 59 hold fizési birtoknak a f. évi szeptember hó 29-től számitandó 3 évre haszonbérbe adására az árverés a gondnoki hivatalon a f. évi szept. hó 21-én kedden délelőtt 9 órakor fog megtartatni. Bánat pénzül 200 kor. teendő le. A feltételek a gondnoki hivatalon tekinthetők meg.

2

S. Hegedűs Albert gondnok.

Szabadalmozott és törvényesen védett

vetőmagcsáv az őszér

„ANTISPORA-

VITA“



Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes leírattal és használati utasítással szolgálnak a vezérláshoz.

SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA

Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az „Antispovita” az összes vetőmag félek, és általában az őszi szántókban állandóan fenyegedett buzának csóvázáására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdasághoz nélkülözhetetlen.

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert

könyvkereskedésében. Ára 60 fill.

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAI,

mint a

Hadi Termény Bank

bizományosai közhírré teszik, hogy tisztán felrostatl, egészséges rozsot a legkisebb mennyiségben is, vasúthoz szállítva átveszik s ennek métermázsáját is:

29 koronáért fizetlek.



Új temetkezési vállalat!

A temetéshez gyászkoosít és lovat ingyen adok!

Tisztelettel értesítem Nagyköros város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelt érckoporsókból, ternő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelt sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
érckoporsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoosimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett a náluk levő árakkal a versenyi mindenkor könnyen felveszem, lovábbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonját képezi, tehát a többiekkel kartellen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogására, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetniei. Kiváló tisztelettel!

SCHIFFER MARTON,
rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorúban!

Nagykörosön ma egyedüli kartellen kiváltitemetkezés

Hirdetéseket jutányosárban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Mindenféle gazdasági gépek:

U. M.

Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való sulyok, a legolcsóbb árakon beszerezhetők;

NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagyköros.